



Το πρώτο χάπι για την N. Covid 19

Έλαβε τελικά έγκριση στη Βρετανία η MOLNUPIRAVIR με την εμπορική ονομασία **LAGEVRIO**, ως το πρώτο από το στόμα αντιϊκό φάρμακο για τον ιό SARS-CoV-2.

Συστήγεται η λήψη του :

- **από άτομα που ανήκουν σε ομάδες υψηλού κινδύνου** (παχυσαρκία, χρόνιες καρδιοπάθειες, πνευμονοπάθειες, νεφροπάθειες, ανοσοκατεσταλμένοι, καρκινοπαθείς, διαβητικοί κλπ)
- **αφού έχει προηγηθεί μοριακός έλεγχος PCR** και είναι θετικός στους ασθενείς αυτών των ομάδων
- **τις πρώτες ημέρες της μόλυνσης** (μέχρι την 5η ημέρα από την έναρξη των συμπτωμάτων)

Η χορήγηση και η δοσολογία του καθορίζεται αποκλειστικά από τον ιατρό ή την ιατρική ομάδα που χειρίζεται τα περιστατικά με τα παραπάνω χαρακτηριστικά. Κυκλοφορεί σε δισκία των 400 mg.

Η από του στόματος **αγωγή κατά του Sars Cov-2** δείχνει ότι **μπορεί να μειώσει κατά 50% την πιθανότητα εκδήλωσης βαριάς νόσησης ή νοσηλείας ή και θανάτου** σε αυτούς τους ασθενείς.

Από τις μελέτες φάνηκε ότι το νέο φάρμακο εμφανίζει μεγάλη ασφάλεια και αποτελεσματικότητα στις περιπτώσεις που προαναφέραμε ενώ ταυτόχρονα είναι και καλά ανεκτό από τον οργανισμό.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η τιμή ανά συσκευασία είναι περίπου **700-1000 €** και θα χορηγείται δωρεάν από κρατικές δομές για νοσηλεία στο σπίτι.

Η **μολνουπιραβίρη** δεν αναστέλλει τη μόλυνση από τον ιό αλλά τον οδηγεί σε λάθη κατά την αντιγραφή και πολλαπλασιασμό του, προτρέποντάς τον να δημιουργήσει νέα μεταλλαγμένα στελέχη που δεν είναι βιώσιμα (ουσιαστικά ο ιός μετά την είσοδό του στον οργανισμό μας, αυτοκαταστρέφεται).

Η φαρμακευτική ουσία **μολνουπιραβίρη** δείχνει πως λειτουργεί και εναντίον άλλων RNA ιών (π.χ κατά του ιού της γρίπης). Ήδη ο **Ευρωπαϊκός Οργανισμός EMA** έχει δηλώσει ότι επίκειται η έγκριση παρόμοιων σκευασμάτων και από άλλες φαρμακευτικές εταιρίες που έχουν καταθέσει και αυτές αίτημα αδειοδότησης στον αμερικανικό **FDA !!!**

Ας ευχηθούμε, **καλή επιτυχία στα νέα φάρμακα** και σε όλες τις προσπάθειες που γίνονται σε ερευνητικό επίπεδο για την αντιμετώπιση της πανδημίας !!!